

EL PERIÓDICO PARA TODOS

Dónde no se vende un solo ejemplar 75 céntimos al mes

ALICANTE Sábado 25

de Octubre de 1913

Franquicia concertada

AÑO III — NUM. 812

DIARIO DE LA TARDE INDEPENDIENTE

Y DE CULTURA POPULAR YRECIOS.— Número suelto 5 céntimos. Atrasado, 25.— Admisiones y comunicados a precios convencionales.

REDACCIÓN y ADMINISTRACIÓN Plaza de Chapl. 5 (ant. Teatro)

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES
AUNQUE NO SE PUBLIQUEN

En la provincia 15 céntimos semanales

DE LA CARCEL Se impone una protesta

Estamos satisfechos, porque por esta vez, nuestra campaña ha sido oída, pero no por aquellos que tienen el deber de acoger las denuncias que formula la Prensa, sino por el pueblo, que sigue consternación las campanas de justicia, y se asocia á ellas para demostrar que no se trata de la opinión aislada de un periódico más ó menos insignificante, sino de la opinión unánime de todos los ciudadanos que ven asqueados la incuria, la apatía, la desastrosa administración que llevan á cabo aquellos que elevó como representantes á la Diputación y al Municipio.

Es el pueblo, quien sigue ahora con interés nuestra campaña, y se indigna ante nuestras denuncias referentes al estado indecoroso en que la cárcel se encuentra.

Es el pueblo, cuyos sentimientos humanitarios y caritativos, en pugna con el injustificado abandono de sus administradores, ve con serio disgusto el modo con que se considera á los hombres que la ley castiga, y se les tiene como bestia en un lugar inmundo, vergüenza de un pueblo justo, honrado y noble.

Es el pueblo, que en fin, sacude su apatía, borra de sus labios la sonrisa de desden, el gesto de resignación, y muestra sus dientes de fiera indomable, que no quiere soportar un yugo vergonzoso e indigno.

Es el pueblo, que creímos dormido, y que despierta al fin, con toda la punzana, con toda la energía de quien ve pisoteados todos sus derechos, y Hollados sus intereses.

¡No estamos solos!

Ya escampa

Y basta de preámbulo. Entremos de lleno en materia y digamos de una vez clara y concretamente, como decímos nosotros todas las cosas, la causa de que hoy vertemos sobre las cuartillas, las frases que en el inciso anterior, han brotado de los puntos de nuestra pluma.

Quizá se crea que somos inmodestos, al decir que hemos recibido infinitas felicitaciones por la campaña iniciada, en pro de los presos de la cárcel.

Pero inmodestia ó no, nos conviene hacerlo público, no por las felicitaciones, si ó por lo que en ellas va envuelto.

No podríamos imaginar jamás, ni nos hubiéramos atrevido siquiera á proponer al pueblo, lo que el pueblo mismo nos ha propuesto á nosotros.

Y la iniciativa popular es digna de los

alicantinos, por que dando un mentis á los que consideraban nuestra tierra como país de europeos, nuestro pueblo sabrá dar muestras de virilidad, prueba de que no se han atrofiado los órganos que distinguen al hombre.

Lo que piden

Lo que el pueblo pide, lo que han venido á nuestra redacción á solicitar de nosotros, infinidad de ciudadanos, es que organicemos una manifestación; una manifestación monstruo, de protesta contra la desastrosa administración local de diputados, provinciales y concejales.

Esa será la prueba viril que dará el pueblo alicantino, á los que creen que basta hacer política de bohardilla, para dar por cumplida su misión de administradores. Nosotros no podemos, no debemos negar al pueblo lo que nos pide.

Nos consideramos honrados al haber sido elegidos para llevar á efecto el gran acto de protesta.

Preparamos pues el campo donde se ha de dar la batalla entre el pueblo y los políticos que abusan de él escandalosamente.

La organizaremos

CINES

La casa alquiladora de películas cinematográficas de José Puigcerda Sr. Fermin 34 bajo Alicante, ofrece á las empresas las siguientes representaciones cintas únicas: «Escaleras», «Los Quince Varios»; «La cara de la felicidad», «Los Novios», «Mentempaicos», «El Círculo Negro», «Sangre Gitana», «Los dos Bucos» y otras. Programas completos.

Una queja

En la calle de San Agustín (Barrio Benalúa) junto á la casa número 22 existe un solar propiedad de D. Antonio Reus si no es dicho señor, a que oí que se cree que todo el campo es orégano, ha depositado en dicho solar (que por cierto está sin valar) unas cuantiosas y los canteros están trabajando en ellas.

Como quiera que por la noche dicho sitio carece de alumbrado, no tendría cosa de particular que algún vecino se rompiere las narices en dichos obstáculos, y como además creo que eso sea faltar á las ordenanzas municipales, llamamos la atención de quien corresponda, pues ya que los vecinos de esta populosa barriada no tengamos derecho á una paraje de guardias que hace años no tenemos el gusto de ver velar por nosotros, al menos tengamos derecho á la vida.

UN SUSCRITOR

elementos políticos de esta población, cuenta dicho hombre público con una inmensa mayoría de electores favorables á su política, que lo llevarán á un extremado triunfo; pues su buen comportamiento, su acertada política y los buenos dotes que le acompañan, lo han elevado al cargo que hoy representa y alrecio de todo el pueblo, que una vez más le demuestra que le aprecian.

Alto aquí! No crean mis queridos lectores que el alcalde á que me refiero anteriormente es el de esta capital señor Ramos. ¡Cá nombre no señor. El alcalde de referencia es el que hoy ostenta la vara en la capital de Soria.

Lo digo para que no confundan ustedes un alcalde con otro, que es lo mismo que decir lo negro de lo blanco, aunque sabido es que el Sr. Ramos ya tenrá bien cuidado de no presentarse candidato ni inmiscuirse en ninguno de los asuntos políticos en los ocho distritos que componen Alicante y mucho menos en el de San Martín, en donde hoy cuenta dicho Sr. Ramos, con más enemigos que partidarios, todo debido á sus indiferentes y apáticas gestiones con los electores que con sus esfuerzos lo encumbraron hasta llegar á la meta, es decir hasta que el Sr. Ramos llegó á empuñar la valerosa.

Salud, pues, señor Ramos, Salud para terminar el poco tiempo que le queda de ser alcalde, (por que será relevado pronto) alud tengamos todos para hacerle una despedida cual merece V. para que nos facilite algún medicamento como facultativo que usted es, y pueda devolvernos en parte algo de Salud.

MANUEL SANSANO RAMOS

Se curan

todas las enfermedades de los ojos
EN LA Clínica Oftalmológica

del doctor Cardela (de los Institutos Eugenio y Oftalmico Nacional de Madrid). Bailén, 14 duplicado, al lado de la Posada de La Unión.— ALICANTE.

Consultas muy económicas de 9 a 12; especial de 2 a 4; lunes y viernes de 4 a 5 GRATUITA.

Tratamiento especial de la GRANULACIÓN.

Por el Babel

En dicho barrio se quejan y con razón de que sólo van á nuestras autoridades de trámite á trámite, cuando van á caballo y corriendo lamentando que á diario están ocurriendo escándalos y titanes, entre los centenares de operarios y operarias que á diario acuden á dichas fábricas para trabajar, que

Buenos Alcaldes

Con gran actividad han comenzado los preparativos para las próximas elecciones municipales.

El señor alcalde de esta capital se apresta á la lucha, que será muy empeñada y según parecer de los valiosos

